

启示录要道略解第十五讲 提纲

启示录 2:8-11 节 受苦的教会 给士每拿教会的信——七封书信之二

(二) 教会受逼迫的时代 (主后 100-316 年)

教会经历了十次大逼迫、大患难，这时代以士每拿教会的光景为代表，所以士每拿是受苦的教会、是被试炼的教会，他们受的迫害是非常剧烈的，这些逼害和苦难都是撒旦的作为（启 2:9）。他们在物质上是贫穷的（林前 1:26-29），但在灵性上却是富足的。那时犹太人一直竭力抵挡教会，逼迫基督徒，拒绝耶稣是弥赛亚是基督。愈逼迫、愈贫穷，但他们的灵性愈丰富和刚强，这与大陆的地方教会遭受的情况有些相同。凡物质贫穷的灵性就丰富，凡物质丰富的灵性就贫穷。

主给士每拿的信，是要鼓励在患难中的信徒，主说祂是首先的、末后的，（独一无二创造天地万物的主），祂曾死过，又活了（祂有复活的大能），所以不要怕受苦、受死，务要至死忠心，祂就赐给他们那生命的冠冕，得胜的必不受第二次死的害。

物质富足容易堕落，并不是好事，经济发展是灵性危机。在大陆内地贫穷地区，基督徒行神迹奇事很多，因为他们灵性富足，有一颗单一热烈爱主的心。物质贫穷，灵性就富足，后来的赏赐是大的，他们有份，第一次复活；与主作王一千年；第二次死在他们身上没有权柄；他们必作 神与基督的祭司。这些受难的信徒读了主的信必受鼓励和安慰，又有永远的盼望，他们必至死忠心，战胜一切患难而得胜，只等到主再来。

- ❖ 士每拿原文是没药，苦的意思，有医治的功能。
- ❖ 凡物质贫穷，灵性就丰富；凡物质丰富，灵性就贫穷。